

2022年7月26日 星期二

第725期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,7月22日至24日,我省各地公安机关组织开展了夏夜治安巡查宣防集中统一行动第一次行动,及时打击查处现行违法犯罪活动,有效防范清除安全风险隐患,全力保障社会大局安全稳定,持续助力夏季治安打击整治“百日行动”向纵深推进——

做好“守夜人”点亮“平安灯”

廊坊:攻坚化解各类安全隐患

河北法制报讯 (记者 田忠 志 通讯员 张永明)“每天我们安排70名警力,从晚上8时到凌晨2时,分成7组在街头设卡查控交通违法行为……”7月24日21时,廊坊市公安交警直属一大队宣教中队中队长孙德刚带领队员在新世纪卡点执行查控任务。

针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,7月22日至24日,廊坊市公安局组织交警、巡警、特警、派出所等部门警力,在全市范围内组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动第一次行动,加强重点街面、路段、部位、场所、通道、水域和京津交界地区的治安巡查宣防,重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患,保障人民安宁。

全市公安机关采取清查打击与震慑犯罪相结合,对易滋生打架斗殴、寻衅滋事等治安

重点区域,以夜市、市场、路边店、酒吧、KTV等为重点开展全方位、地毯式清查行动。强化社会面管控,加强显性用警,在重点路段和重点区域开展定点守护、动态巡逻和盘查排查。同时,加强对流动人员聚集区、出租房屋等治安重点行业领域的动态管控,加强对偏远农村、城乡接合部、城中村等治安薄弱地区的排查整治。

结合“减量控大”工作,全市公安交警部门加大路面巡查和路查路检力度,对重点路段有针对性地严查严管严控无牌无证、套牌及“酒驾”“毒驾”等各类交通违法行为。在统一行动中,全市公安机关还以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式同步开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识、技能的宣传、警示教育活动,坚持以案说法,加强安全防范提示,大张旗鼓



图为民警正在宾馆进行检查。

地宣传保护老、幼、妇、残等特殊群体权益的法律知识,提高群众守法自觉和自我保护意识。

3天时间,全市共排查整改

各类安全隐患141处,抓获各类现行违法犯罪嫌疑人112名,抓获网上逃犯5名,查处酒驾116起,查处醉驾37起,有力地维护了夏季夜晚的安宁。

秦皇岛:全力保障“夏夜平安”



图为民警在网吧进行检查。

河北法制报讯 (车一森)夏夜守护安宁,利剑护航平安。为助力夏季治安打击整治“百日行动”向纵深推进,秦皇岛市公安局按照全国公安机关安排,于7月22日晚起组织开展了夏夜治安巡查宣防集中统一行动第一次行动,有效防范清除安全风险隐患,全力保障“夏夜平安”。

行动中,民警辅警加强重点部位巡查,在广场、商圈、夜市、机场、车站等夜间人员密集场所,持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动,守护群众身边安全。加强重点场所清查,对歌舞厅、酒吧、游艺厅、棋牌室、私人影院、旅馆酒店等重点娱乐服务场所集中检查,加强重点路段临查,科学设置执勤点位,严查酒驾醉驾违法犯罪行为。加强重点水域夜查,加大夜间重点水域及连接陆路通道人员、车辆、船舶的巡防排查力度。加强重点通道检查,对夜间“人车物”进行安全检查。加强安全防范宣传,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式同步开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识、技能的宣传、警示教育,营造浓厚的宣传氛围,展示秦皇岛公安机关良好形象。

截至23日晚,全市公安机关共出动警力3593人次、车辆904台次,设立卡点198个,检查车辆11068台次,检查场所3050个,排查整改各类安全隐患600余处,发放宣传资料12861份。

邯郸:明察暗访 真查实纠



图为执勤警力在对驾驶人进行酒精测试。

广泛发动群防群治力量参与社会面巡逻,及时缉捕在逃人员,预防惩治酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴、侮辱猥亵等违法犯罪行为。加强行业场所清查,清查治安盲区,预防打击“黄赌毒”违法犯罪行为。强化交通秩序整治,严查酒驾醉驾违法行为,提升路面整体管控能力。同步开展安全知识、防范常识宣传,提升群众自我保护意识和能力。在3

天的集中统一行动中,全局共出动警力14160人次,群防群治力量5955人次,设置盘查整治点397个,检查车辆27723辆次、人员30712人次、场所2842个,抓获现行违法犯罪嫌疑人48名、在逃人员13名,查处酒驾52起、醉驾9起,排查整改隐患384处;设置防范宣传点488个,发放宣传资料69912份,受教育群众11万余人。

邢台:最大限度把警力摆在街面



图为民警在对车辆进行检查。

中夜间综合查缉,加大对可疑车辆、人员盘查的综合查缉力度和频次,持续保持严查、严打、严整的高压态势。交警部门在严查酒驾、醉驾等违法犯罪的同时,同步对超员、不系安全带等显性交通违法行为加强检查,结合实际查处毒驾、涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆“炸街”扰民等突出交通违法行为,全面清除街面交通安全隐患,共查处各类突出

交通违法行为340起。同时,进一步对洗浴中心、宾馆饭店、酒吧网吧等重点场所和治安复杂区域开展集中清查,强化管控措施,严防各类风险隐患,坚持早发现、早处理,切实消除治安死角盲区。该市警方共检查场所2740余个,排查整改各类安全隐患210处,缴获气枪1支,播放宣传视频26500余条次,发放宣传资料85200余份。

张家口公安开展“大学习、大比武、大提升”活动

让行政审批岗位民警人人成为“业务通”

河北法制报讯 (田春雷)为进一步优化营商环境,推进公安审批项目落实落地,提高服务群众能力水平,张家口市公安局日前在治安支队、交警支队、禁毒支队、出入境管理支队等行政审批业务警种部门开展了“大学习、大比武、大提升”活动。

据了解,此次活动重点围绕易制毒化学品运输和购买备案审批、民用枪支弹药运输、携运许可证审批、爆破作业人员许可证审批、保安公司设立审批、危爆业务审批、出入境业务、车驾管业务、交通违法处理等领域开展。活动为期两个月,以学习业务为主

线,学政策、学法规,定流程、定细则,教育引导民警在服务项目、优化环境、助力企业发展等工作上扛红旗、当先锋,通过“大学习”增长业务本领、“大提升”评选岗位标兵,促进公安行政审批岗位民警人人成为“业务通”,同时在思想政治、工作作风等方面实现大幅提升和转变。

据了解,活动期间,该局每周一至周四为警种部门学,每周五集中参加市县直部门系统科长(业务骨干)大讲堂,每周六、日为考试、交流、比武时间,做到日日学、周考试、旬比武、月总结。

沧州常态化持续开展酒醉驾整治行动

今年以来酒醉驾起数同比下降19.34%

河北法制报讯 (通讯员 孔大龙 记者 章彤华)7月23日22时左右,河间市公安局复兴区分局组织120名警力,对治安复杂场所开展“拉网式”清查,充分发挥“守夜人”作用,及时打击查处现行违法犯罪活动,有效防范、清除安全风险隐患。7月22日至24日,邯郸市公安机关全警动员,扎实开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动第一次行动,并取得阶段性成效。

市公安局领导班子成员带领分管警种部门,深入基层所队,现场盯办,监督行动开展。各县(市、区)公安局(分局)主要领导、主管领导一线随警作战,鼓舞士气,激发斗志,推动行动掀起高潮。市县两级督察部门直插一线,明察暗访,真查实纠,确保行动不走过场。

依托主城区网格化巡防体系、城区警务站和治安检查站,设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点,

高密度酒醉驾专项整治。为了引导广大驾驶人杜绝饮酒驾车,沧州市公安交管部门充分发挥各媒体平台作用,联合开展“开车不喝酒,喝酒不开车”主题宣传,在餐饮娱乐场所摆放劝阻、禁止酒驾提示;开展酒驾整治新媒体“直播”,在当地媒体开辟酒醉驾曝光专栏,派出专门警力深入酒醉驾违法人员家中走访,讲明危害,让全家引以为戒,杜绝再次违法。

沧州市公安交管部门相关负责人表示,据统计,2022年1月至7月24日,沧州市公安交管部门查处酒醉驾起数比去年同期下降了19.34%。经过两年多的整治,“开车不喝酒,喝酒不开车”已经成为广大驾驶人的共识,但是仍然有一些人抱有侥幸心理明知故犯。为此,他们将聚焦酒醉驾违法隐患,持续发力,常治长效,始终保持高压态势。同时,全面开展“零酒驾”单位、街道(社区)、乡镇(村)创建活动,发动广大群众积极参与,监督举报酒醉驾违法行为,共同构建全市安全稳定的道路交通环境。

处罚与教育并重

承德交警全力遏制酒醉驾违法行为

河北法制报讯 (霍文凯)承德市公安交警支队自7月22日至24日,在全市部署开展酒驾醉驾专项整治行动。据统计,3天时间,全市共出动警力1050人次,出动警车256辆次,设置执勤站点64个,组织机动小分队24个,检查各类车辆12458辆次,查处酒驾253起、醉驾32起。

支队班子成员分赴各包保县区进行督导检查,各大队一把手一线参战,有针对性地调整工作思路和措施,推动工作扎实有序开展。各大队均采取大兵团作战,出动不少于3个中队、多名正式民警以及15名以上协勤警力。全体民警辅警全警一心,严惩“三驾”。各大队将当日20时至次日凌晨2时作为重点管控时段,见缝插针,在农村地区、城乡接合部、国省道路穿越农村地区、平交路口、进出城主要路口开展整治。

行动中,各大队结合辖区交通管理工作实际,合理部署警力,加大对辖区农村道路的巡逻查处密度,提高农村道路见警率、管事率。同时,针对低速货车超员载客、违法载物等突出交通违法行为,认真研判其特点规律,切实加强重点车辆检查,及时查纠重点违法,全面提高路面管控能力,力争做到关键地段不漏点、重点时段不失控,有效预防和减少道路交通事故的发生。

为全力营造浓厚的宣传氛围,他们充分发挥媒体优势,积极向广大群众宣传酒醉驾违法行为带来的危害以及法律法规对该类违法行为处罚的相关规定,切实提高宣传教育的针对性,并坚持处罚与教育相结合,引导群众自觉遵守交通安全法律法规。

各大队科学制定查缉战术,严格按照交通警察执法规范规定设置执勤卡点,按要求摆放反光锥、拉警戒带等设置查控区域。在开展酒醉驾查处过程中,规范着装,携带单警装备及酒精测试仪、执法记录仪、照相机等执法取证设备,及时取证,规范执法办案程序,对涉嫌酒醉驾车辆及人员进行严格检查,耐心向违法当事人讲清法律依据,树立良好的执法形象。